

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
23-й

№ 103 (3195) | СРЕДА, 29 августа 1956 года | Цена 15 коп.

Подготовимся к учебному году в сети партийного просвещения

Претворяя в жизнь исторические решения XX съезда КПСС, партийные организации нашего города настойчиво добиваются улучшения всей идеологической работы, стремятся поднять уровень партийной учебы, вооружить наши кадры политическими и экономическими знаниями. В ходе изучения материалов XX съезда, а также вопросов экономической теории глубже стала осуществляться связь пропаганды с жизнью, с выполнением задач хозяйственного и культурного строительства.

Однако итоги прошедшего учебного года в системе политического просвещения показали, что в ряде случаев партийные организации слабо руководили учебой коммунистов. Пропагандисты не старались теорию связать с практикой коммунистического строительства, с задачами своего предприятия. Это притупляло интерес у некоторых коммунистов к изучению теории, и занятия, таким образом, не оказывали им практической помощи в работе, они превращались в повинность. Имели место и случаи нарушения принципа добровольности при комплектовании кружков и политшкол, что также отрицательно сказывалось на ходе учебы.

Сейчас многие партийные организации усиленно ведут подготовку к новому учебному году, а в ряде мест эта работа почти закончена. По городу укомплектовано более 80 кружков, политшкол и семинаров. Подобраны руководители к ним, определены методы занятий. Многие коммунисты изъявили желание повысить свой теоретический уровень методом самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории. Будет функционировать вечерний университет марксизма-ленинизма.

Горком КПСС определил начало занятий с 1 октября. К этому сроку надо завершить всю подготовительную работу. При этом не должно быть допущено ошибок прошлого года. Надо развить дальше возросший интерес у коммунистов к изучению марксистско-ленинской теории и каждого из них охватить политической учебой. Определение формы учебы должно производиться строго добровольно, путем беседы с каждым коммунистом и руководителем.

Основным методом повышения политического образования как известно, является самостоятельная учеба наших кадров. Правильно делают многие партийные руководители, сохранив эту форму и в этом году. Надо только не допускать ошибок прошлых лет — не оставлять без контроля самостоятельно изучающих, как это было в осинниковском управлении (секретарь т. Букреев), на шахте № 4 (т. Екатериничев), в Южно-Кузбасской ГРЭС (т. Ремезов) и в других парторганизациях. Самообразование должно проводиться под строгим контролем и при всемерной помощи со стороны консультантов.

Задачи, поставленные XX съездом КПСС, вызвали большой ин-

терес у коммунистов и руководителей к повышению экономических знаний. Уже в прошлом году ряд кружков и семинаров переключились изучать политическую экономию, конкретную экономику промышленности и экономику своих предприятий. Почти на всех шахтах, стройках и предприятиях города созданы такие кружки и семинары в этом году. Надо приветствовать такое стремление коммунистов. Партийные руководители обязаны обеспечить им опытными и грамотными пропагандистами, создать все условия для плодотворной учебы. При этом следует удовлетворять потребности коммунистов не только в изучении избранной отрасли науки, но даже отдельной темы.

Имеется много желающих изучать историю нашей партии и философию. Надо удовлетворить и это желание коммунистов. Учитывая, что в учебнике «Краткий курс истории ВКП(б)» имеется ряд недостатков, то эти кружки должны работать над произведениями В. И. Ленина и глубже познавать решения съездов, конференций, пленумов ЦК партии.

В прошлом году вполне оправдали в парторганизациях станции Кандалеп (пропагандист т. Усатов), шахты «Капитальная-1» (т. Лейфер) и в других — кружки по изучению текущей политики и у «Карты мира». Много их создано в этом году. Надо совершенствовать эту форму политической учебы. Должны пропагандисты — строить занятия интересно, тесно увязывать их с нашей повседневной жизнью.

В отдельных парторганизациях создаются в этом году и политшколы. Это первоначальная ступень политического обучения. Работе их должно быть удалено самое серьезное внимание.

Однако есть у нас и такие организации, где руководители халатно относятся к комплектованию сети партийного просвещения. В Южно-Кузбасской ГРЭС, например, к этой работе только приступили, а в некоторых школах даже не начинали. С таким положением мириться нельзя. Надо в ближайшее время исправить эту ошибку.

ЦК КПСС рекомендует в этом году проводить занятия 2—3 раза в месяц. Это будет способствовать более глубокому усвоению теоретических положений. А уменьшение учебных часов налагает ответственность на партийных руководителей — более тщательно подготовиться к началу учебного года и организованно начать занятия. А главное сейчас — быстрее определить формы учебы коммунистам и подобрать опытных и грамотных пропагандистов.

Умело организуя марксистско-ленинскую учебу кадров, обеспечим неуклонное претворение в жизнь теории и политики нашей славной Коммунистической партии, успешное осуществление решений XX съезда КПСС.

К шахтерскому празднику горнякиrudника добились неплохих успехов. Надо закрепить эти достижения

*

*

Будем наращивать темпы

Работать завтра лучше, чем сегодня — стало девизом каждого трудающегося нашей социалистической Родины. Большое дело — коллектив. В нашей бригаде подобрались горняки, прошедшие путь от лесодоставщика до навалочного бригадира, в совершенстве овладевшие нескользкими шахтерскими профессиями. Производственный успех в бригаде решают люди. Надо сказать, что мы добываем уголь в сложных геологических условиях. Угольный пласт отрабатывается слоями и в настоящее время как-раз приходится брать самый трудный нижний слой.

Навалочникам приходится приложить немало силы и снаряжки, чтобы обеспечить четкую и безаварийную работу. Особенно тщательно следим за креплением забоя, так как разрушение при выемке верхнего слоя кровля не терпит задержки.

Это мы постоянно имеем в виду и принимаем все меры, чтобы не допустить завала и поджигания лавы. Правда, иногда по независящим от нас причинам бывают перерывы забоя. Обычными усилиями мы их устраняем и обеспечиваем выполнение и перевыполнение задания по угледобыче.

В нашей бригаде хорошо работают тт. Сорокин, Елизаров. Невыполняющие нормы выработки у нас нет. Лично я выполнил годо-

вую норму выработки, дополнительно добыл 600 тонн топлива сверх плана.

Похвально работает комсомольско-молодежная бригада Семена Панова. Молодые горняки Иван Чустовалов, Николай Пинчук дают при любых трудных условиях 130—135 процентов. На участке также хорошо трудятся перестановщики тт. Дунаев и Ягунов, лесодоставщики тт. Чечугин и Голиков. Благодаря дружной и слаженной работе всего коллектива за семь месяцев производительность труда каждого рабочего превысила плановую на 18 процентов. Коллектив участка давно перевыполнил свое годовое обязательство и добыл дополнительно к плану более 10 эшелонов угля. Затраты на тонну добываемого угля снижены против плановой на 1 рубль 10 копеек, зольность угля за это же время снижена против плановой на полпроцента.

Мне лично выпала великая честь войти в состав делегации шахтеров Кузбасса, которая побывает в гостях у донецких шахтеров. Я постараюсь передать передовое и новое у донбассцев. А потому поделюсь с товарищами, и мы еще поднимем добчуку угля.

А. МАКАРЕНКО,
навалочник участка № 12
шахты «Шушталепская-1».

Из отстающих вышли в передовые

Участок № 3 на шахте «Капитальная-1» длительное время был отстающим. За семь месяцев он недодал к плану 2.539 тонн угля. Вступая в соревнование в честь Дня шахтера, горняки ставили перед собой задачу — в августе погасить образовавшийся угольный долг и затем выдавать топливо в счет годовых обязательств.

Чтобы этого добиться, рабочие и командиры производства участка провели ряд мероприятий по улучшению организации труда и производства. Лава № 110 была переведена на график цикличности. Между бригадами разверну-

лось боевое социалистическое соревнование за перевыполнение дневных заданий. Все это положительно сказалось на росте добывающей угля. За 26 дней августа коллектив участка выдал на-гора 2.142 тонны топлива сверх плана.

Особенно хорошо работают бригады тт. Ардатова и Панчишина. Они ежедневно замыкают цикл в лаве, в августе выдали более 700 тонн топлива в счет своих обязательств.

Коллектив третьего участка взял на себя обязательство — в сентябре добить сверх плана один эшелон топлива.

В первый день всекузбасского воскресника

С каждым днем увеличивается площадь убранных хлебов, все больше идет зерна в закрома государства, в колхозные и совхозные амбары. Убрать богатый урожай быстро и без потерь — такова сейчас главная задача работников социалистических полей, всего нашего советского народа.

26 августа, 2 и 9 сентября объявлены днями всекузбасского воскресника по уборке урожая. В прошлую воскресенье тысячи рабочих, служащих, инженерно-технических работников шахт, строек, учреждений нашей области выехали на поля колхозов. Коллективы нашего города в этот день помогали убирать урожай хлеборобам Кузнецкого района. На воскреснике побывали около тысячи человек.

В колхоз «Правда» на двух автомашин отправилось 48 человек из Калтанского строительного управления. Там они скосили 9 гектаров овса, 7 гектаров скатой пшеницы было связано в снопы.

18 рабочих сетевого района ездили в колхоз имени Буденного. Они в этот день скосили и убрали 4 гектара овса. Хорошо поработали на косовице

быстро, что автомашину грузили за 7—10 минут.

Дружно до самого вечера в этот день работали швеи и на молотьбе ржи. Вечером горожане узнали, что нехватает людей для молотьбы в ночь. Поэтому, чтобы не остановить работу, тт. Татарникова, Ткачика, Хотин, Таначева, Тихонова, Князева и другие согласились работать и ночью. А утром, они со всеми вместе, уже опять были в поле — убирали и складывали хлеб.

Свое умение и любовь к труду здесь показал шофер пожарной охраны Иван Мучин. Его машина не простоявала ни минуты.

Потрудились на этот раз все добросовестно. Особенно хорошо работали тт. Котаев, Пшеничная, Мацелок, Зинковьев, Санарова, Демин, Петренко, Перевердин.

Уехали швеи в колхоз, но не остановилось производство, в цехах швейфабрики шла напряженная работа. Оставшиеся на месте дали слово трудиться и за тех, кто уехал в поле. И они сдержали свое слово: производственный план выполнили на 100 процентов.

А. ТЕРЕНТЬЕВ,
инструктор горкома КПСС.

Что означает коллективность партийного руководства?

Коммунистическая партия — руководящая и направляющая сила советского общества — является демократической и самодеятельной организацией, бессоветским союзом единомышленников. Она построена на основе демократического централизма, выражавшегося в том, что все ее партийные органы сверху донизу выборные, подотчетные, сменяемые. Истинные хозяева в партии — партийные массы, а избираемые ими руководители — доверенные, которых коммунисты поручили вести дела своей организации.

Коллективность партийного руководства означает, что все решения в партии принимаются коллективно, вся деятельность по руководству страной осуществляется Коммунистической партией на основе коллективно принятых решений. Высшим органом коллективного руководства в партии является ее съезд, а между съездами — Центральный Комитет. О Центральном Комитете В. И. Ленин говорил как об авторитетнейшей и испытанной коллегии руководителей.

Ленинскому принципу коллективности руководства в корне чужд культивации личности, превращающей того или иного деятеля в героя-чудотворца, волей которого якобы творится история. Быть личности приижает и умаляет роль народных масс и их руководителя — партии, приводит к нарушению ленинского принципа коллективности руководства. Существовавший в течение довольно продолжительного времени культивации личности, в частности И. В. Сталина, привел к тому, что важнейшие вопросы жизни партии и работы местных организаций не ставились на обсуждение партийных масс, задачи, подлежащие коллективному рассмотрению, нередко решались в партийных комитетах единогласно или в порядке опроса, во многих партийных организациях процветали администрирование и другие методы, чуждые партии как демократической и самодеятельной организации.

Большая заслуга Центрального Комитета КПСС состоит в том, что он после XIX съезда партии восстановил ленинские нормы партийной жизни и принципы руководства и тем самым обеспечил дальнейшее укрепление партийных рядов, повышение активности всей партии и советского народа в строительстве коммунизма.

Центральный Комитет после девятнадцатого съезда неуклонно осуществляет ленинские нормы

Удостоены награды

Коллектив Калтанского строительного управления из месяца в месяц множит свои трудовые достижения в борьбе за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки. Среди строителей и монтажников растут ряды передовиков социалистического соревнования, систематически перевыполняющих производственное задание. Их самоотверженный труд не остается незамеченным.

Приказом Министра строительства электростанций от 10 августа 1956 года за достижение высоких производственных показателей и освоение передовых методов труда десять человек монтажников и строителей награждены значком «Отличник социалистического соревнования стро-

партийной жизни и принципы руководства, твердо и последовательно проводят линию на развитие внутрипартийной демократии. Возрождена славная ленинская традиция — широко советоваться с партийными массами, с народом. Ныне регулярно проводятся Пленумы ЦК КПСС, на них рассматриваются основные вопросы жизни партии, внешней и внутренней политики Советского государства. На обсуждение всех коммунистов выносятся важнейшие партийные документы. Эта практика является подлинной школой воспитания кадров и партийных масс в духе коллективности руководства, развивает у них творческий подход к делу, инициативу и смелость в решении новых задач.

Ярким примером коллективной работы является двадцатый съезд КПСС. Все вопросы на нем обсуждались принципиально и глубоко, на основе большевистской критики и самоkritики. Съезд восстановил практику вынесения развернутых решений, включающих в себе коллективный опыт партии.

Восстановление ленинской практики коллективности руководства в центральных партийных органах оказалось плодотворное влияние на работу местных партийных организаций. Более регулярно стали проводиться партийные конференции и собрания, пленумы и заседания партийных комитетов и бюро.

Однако еще имеется немало случаев, когда партийные собрания — этот высший орган руководства в первичной организации — проводятся нерегулярно. Нередко собрания носят казенный, формальный характер. Их решения являются творчеством одного — двух человек, а основная масса коммунистов живейшего участия в подготовке, составлении и обсуждении решений не принимает. Игнорирование коллективного мнения при вынесении решений наносит большой вред, снижает инициативу и активность коммунистов в жизни и деятельности партийной организации. Еще не изжита практика, когда постановление партийного собрания лишь подливается в шапку протоколов и никто о нем не вспоминает.

Регулярный созыв пленумов, заседаний партийных комитетов и бюро, конференций и собраний в полном соответствии с Уставом КПСС гарантирует осуществление всеми коммунистами их права хозяина партии, создает широкие возможности для улучше-

ния партийной работы. Правильное осуществление принципа коллективности руководства в партийных организациях ведет к повышению активности и самодеятельности советских профсоюзных, комсомольских и других организаций. Нельзя мириться с фактами, когда некоторые партийные органы вместо того, чтобы руководить общественными организациями, правильно направлять их работу, публикуют их решения.

Основным условием осуществления коллективности руководства является самая тесная и постоянная связь партийных органов и их руководителей с массами, обмен мнениями по вопросам политики партии, производства, быта, культуры. Партия требует, чтобы коллективность руководства пронизывала всю деятельность партийных организаций. И это лучше всего обеспечивается там, где внимательно прислушиваются к предложением и критическим замечаниям коммунистов и беспартийных, живо на них откликаются, быстро устремляют вскрытые недостатки, поддерживают ценные начинания.

Коллективность руководства должна сочетаться с деловитостью, с личной ответственностью всех работников. На заседаниях, совещаниях, собраниях решают не все, а наиболее важные и сложные вопросы. Многие же конкретные задачи, вытекающие из принятых уже решений, осуществляются оперативно, действиями тех или иных работников. Инициативный партийный руководитель, исходя из партийных решений, смело и активно организует их выполнение. Это сочетание коллективности с персональной ответственностью за выполнение принятых решений осуществляется тем успешнее, чем больше проявляют руководящие работники умения налагивать дружную совместную работу, подчищать свои действия и подстукивать воле коллектива. Таким руководителям чужды администрирование, единоличное решение вопросов, входящих в функции комитетов. Подлинное коллективное руководство — это такое руководство, которое сочетает опыт руководителей с опытом масс.

Неуклонно осуществляя ленинский принцип коллективности руководства, Коммунистическая партия еще больше укрепит и умножит связи с народными массами — строителями коммунизма.

Л. КЛЮЧНИК.

В кружках Дома пионеров

В городском Доме пионеров началась запись учащихся школ в различные кружки. Намного увеличилось число учащихся в кружке рукоделия. Девочки под руководством т. Коломытцевой приобретают навыки вышивания крестом, гладью, решетью. В авиамодельном кружке ребята научатся строить модели различных самолетов.

Скоро начнут свою работу кружки «Юный кинемеханик», слесарно-токарного дела, драматический, фотографический, хоровой, художественного слова, радиотехнический, струнный и другие.

И. ЗОЛОТУХИНА.
директор Дома пионеров.

Гастроли прокопьевского театра имени Ленинского комсомола «ВЕЧНО ЖИВЫЕ»

«...Я много думаю, Боря. Думаю о том, зачем живу, зачем живем все мы, кому ты и другие отдали свои недожитые жизни» — такими словами Вероники, в которых выражается вся идея произведения, заканчивает драматург Розов свою пьесу «Вечно живые». Этой пьесе нельзя считать удачей автора.

Сюжет пьесы не сложен. Война. Уходит добровольцем на фронт сын профессора Бородина — Борис. Уезжает в эвакуацию профессор, его дочь Ирина, племянник Марк, любимая девушка Бориса — Вероника, у которой погибли родители. И здесь, в доме учительницы Ковалевой, в суворых тыловых буднях, раскрываются характеры героев пьесы.

Надломилась, как былинка Вероника, сраженная известием о пропаже без вести Бориса и вышедшая замуж за нелюбимого ею Марка. Льстит администратору филармонии Чернова Марк, сумевший через Чернова достать себе броню, героически трудится в госпитале профессор Бородин и Ирина, до ночи задерживается на работе учительница Ковалева, чтобы сократить время ожидания из армии сына Владимира. Здесь мы верим автору.

Да, это действительно было — и напряженный труд, и скучные пайки, и тайные слезы по разбитому счастью. Но последнее действие, финал пьесы поражает своей сентиментальностью и просто неправдой. Желание автора — обязательно закончить пьесу «благополучно» послужило ему плохую службу.

Неправдоподобно быстро сложиваются все острые углы. Вероника, убедившаяся в том, что ее муж трус и подлец, остается в семье Бородиных, поступает работать и учиться. Раненый сын Ковалевой заменяет профессору погибшего Бориса. Он скоро, кажется, займет его место и в сердце Вероники, и вот они как и раньше, садятся за обеденный стол. Все это, по сравнению с предыдущими картинами, выглядит довольно фальшиво.

Как же справился театр с постановкой пьесы?

В тех местах, где автор предоставляет эту возможность — хорошо. Хорошо играют артист Г. С. Градов профессора Бородина, внешне сурового, но человека горячей души и большого сердца; артистка Г. П. Чунарева

в толченую, как былинка, хрупкую Веронику, которую одни называют глупенькой, другие — свою равной, но судьба ее все время волнует зрителя; артист И. В. Лузгинов — Владимира Ковалева, в особенности во втором действии, юношески-неуклюжего, еще детски-заносчивого, но уже прошедшего суровую школу войны.

Оказался на месте артист В. В. Валешковский в роли администратора филармонии Чернова, когда надо барственное-снискходительное, когда надо — развязного, а в душе еще большего подлеца и труса, чем Марк. Убедительно играет Н. В. Курушкина Монастырскую — еще одну «жертву» войны, выбитую из колеи привольной жизни, существующую за счет продажи старых нарядов и «забот» жульничавшей хлеборезки Нюры, которую сочно играет А. Н. Валуина.

Артистка В. С. Абарникова в роли Ирины хороша, когда она показывает жизнь своей героини в труде, но когда у нее прорывается тоска по не нашедшей ею любви, ее переживания проходят почти незаметно для зрителя. Исполнитель роли Марка, артист В. П. Галкин зря, на наш взгляд, начинает разоблачать своего героя уже со второй картины. Зритель ему уже не верит и удивляется, почему ему верят окружающие.

Следует отметить, что говоря о хорошей игре (имеется в виду игра в 1 и 2 действиях пьесы), в 3 действии несмотря на усилия артистов, это впечатление пропадает. Чувствуется, что они сами мало верят в то, что им предлагает играть автор.

Следует учсть, как положительное явление, что театр выпустил этот спектакль за время гастролей, работая урывками, зачастую в неприспособленных помещениях. Это, отчасти, связывается на декорациях, подборанных из старых спектаклей, и в длиннотах в ходе действия, и в чересчур больших антрактах между картинами. И, тем не менее, театр добился успеха. Остается поблагодарить коллектив за то, что несмотря на слабость драматического материала, он сумел создать хороший, в целом, спектакль.

В. ГЮНТЕР,
художественный руководитель
клуба имени Сталина.

НАМ ПИШУТ

ЛУЧШИЙ ТОВАР — ДЛЯ «СВОИХ»

Недавно мы были свидетелями возмутительного случая, который ни в коей мере не соответствует правилам советской торговли.

18 августа в поселок Малышев Лог привезли арбузы, которые стали продавать на складе столовой № 14. В разгар торговли появилась целая толпа работников столовой и продавцов из магазинов. Они оттеснили собирающуюся очередь и, не обращая внимания на протесты, стали бесцеремонно выбирать себе арбузы. Присутствующая при

этом заведующая столовой № 14 А. Г. Горелова не только не хотела восстановить порядок, но сама подала дурной пример, первой потребовав себе лучший арбуз.

Почему эти товарищи считают своим правом вне очереди брать себе лучший товар и лишь оставшийся продавать населению — остается непонятным. И долго ли мы будем терпеть нарушителей торговли?

В. ЕРЕМИН, И. БОТИЩЕВ,
Поселок Малышев Лог.

НЕ ЗАБОТЯТСЯ О БЫТЕ

В кафе-столовой, в доме № 68 по улице Кирова, в санузле вышла из строя канализационная система, которую до сих пор не отремонтировали. Нечистоты из санузла просачиваются в ванну квартиры № 5. По всей квартире распространяется неприятный запах и создается опасность распространения желудочно-кишечных заболеваний.

Этот вопрос уже не один раз ставится перед управдомом т. Вагиной, но безрезультатно. Когда же обратились к заместителю начальника шахты № 4 т.

Чашину, то услышали такой ответ:

— Вы без конца жалуетесь. Мне уже надоело выслушивать ваши жалобы.

Руководители шахты № 4 давно не интересуются бытом своих рабочих, никогда не заходят в коммунальные квартиры и никакого внимания не обращают на жалобы. А следовало бы не только заниматься сбором квартплаты, но и удовлетворять их насущные требования.

Т. ТЮКАВКИНА,
врач.

Комсомольский участок можно сделать передовым

Комсомольский участок на шахте «Капитальная-1» создается по инициативе комитета ВЛКСМ. Горячо одобрили это мероприятие партком и руководители шахты.

Молодежь с удовольствием шла участок. Много ее было с поверхностью цехов. С обогатительной фабрики, например, спустились в шахту мотористка Раиса Кудашкина, лесодоставщик Калашников. Из транспортного цеха в молодежный коллектив влился слесарь Александр Федоров, с ремонтно-восстановительного участка — навалоотбойщик Грушин и десятки других. На участке № 7, таким образом, подобрались около 60 человек молодежи, в том числе 25 комсомольцев.

В первые дни работы на участке кипела. Проводилась массово-политическая работа, в результате которой часть молодых шахтеров вступила в комсомол, пять человек готовятся к вступлению.

Успешно справляется участок и с планом добычи угля. Задание он имеет сравнительно небольшое — 250 тонн в сутки. А в отдельные дни выдаст на 80—90 тонн больше плана. Это позволило молодежному коллективу с не плохими показателями прийти к шахтерскому празднику.

Однако совершенно правильно недавно критиковала городская газета коллектив этого участка и комитет ВЛКСМ. Он не является еще передовым.

Действительно, на участке еще низка трудовая дисциплина, там имеют место даже прогулы. К механизмам молодежь относится небрежно, а поэтому электрооборудование используется с техническими нарушениями. А главный недостаток — молодежь работает без инициативы, не изыскивает пути повышения производительности труда и увеличения добывчи угля.

Возглавляет этот участок моло-

дой инженер, комсомолец Валентин Кузьмин. Ему комитет ВЛКСМ и руководство шахты доверили большое дело. Но он руководит коллективом без огняка. На участке многое еще нерешено: вопросов, тормозящих высокопроизводительной работе.

Взять, например, лесодоставку. Как ни странно, но лес в лаве доставляется вручную. А имеется полная возможность механизировать этот участок работы. Надо только проложить рельсовую дорогу и установить лебедку. Тов. Кузьмин получил такое задание, но выполняет его крайне медленно. То же можно сказать и о проветривании лавы. Недостаток воздуха сдерживает нормальную работу коллектива, но мер никаких для устранения этого не принимается.

На участке подобрались еще малоопытный коллектив. Часть его впервые спустилась в шахту.

Это обзывают руководителей участка, и прежде всего, начальника т. Кузьмина, помощника т.

Марон, горных мастеров — учить молодежь горному делу, передавать ей методы высокопроизводительного труда.

Но они не организуют изучение передового опыта. И более того, часть неудач хотят отнести за счет неопытности слесарей и других специалистов, отказываются теперь принимать на участок ма-лоопытных рабочих.

Такая практика руководителей участка вредная. Об этом доказали же коллектив. Часть комсомольцев, как Грушин, Колотов и другие пошли учиться в комбинат рабочего обучения, где они приобретут горные специальности. Отдельные опытные шахтеры, такие, как коммунисты тт. Михеев, Саньков, Дуплинский, по своей инициативе обучают молодежь методам высокопроизводительного труда. В результате этого многие уже молодые горняки стали отлично справляться со

наградами. 27 шахтерам вручены ценные подарки.

Бригадир навалоотбойщиков участка № 1 т. Кожуховский получил наручные часы «Кама», навалоотбойщик этого же участка т. Джелалов премирован фотографом, слесарь водоотлива т.

И. ЗАПРУДСКИХ,
секретарь комитета ВЛКСМ
шахты «Капитальная-1».

Премированы ценными подарками

С большим производственным подъемом несли предпраздничную вахту горняки шахты № 4. Они ежедневно увеличивали свой счет сверхплановой добычи угля, улучшили качественные показатели.

Накануне праздника были подведены итоги работы. Многие передовики соревнования отмечены

Бихене — радиоприемником «Балтика».

Восемь лучших производственных награждены похвальными листами и значком отличника социалистического соревнования Министерства угольной промышленности СССР.

П. ОСИПОВ.

Когда это было сделано, то оказалось, что завалов не стало, участок стал работать ритмично.

Металлические костры можно успешно применять и в лавах наклонного падения. Однако при этом следует укладывать их против стоек призабойной крепи. Иногда целесообразно ставить дополнительные стойки, предохраняющие сползание костров. Переход на управление кровлей металлическими кострами требует больших первоначальных затрат. Однако они впоследствии оккупаются с лихвой. На пластах малой мощности 0,7—0,8 метра с внедрением костров экономия леса достигла до шести кубометров на тысячу тонн добычи. Еще лучшие результаты мы имеем на более мощных пластах, где расход крепежа снижен от 10 до 12 кубометров.

Управление кровлей металлическими кострами позволяет в значительной мере сократить работы по доставке леса на организованную крепь. При наших лесодоставочных путях это немаловажный фактор. С кострами можно безопасно обрушать весьма крепкие породы кровли (типа кровли пластика «Е-4»), где залегает песчаник, который не выдерживает трехрядный посадочный комплект.

Естественно, что металлические костры не при всякой кровле обеспечивают надежное ее поддержание. От них мало эффекта при сильно слабой кровле. Однако это не уменьшает их роли. На шахте имеются единичные случаи завалов лав с металлическими кострами. Но это происходило там, где костры устанавливались не по всей длине, как это было в лаве № 91. Лава оказалась заваленной в месте постановки деревянной крепи, но область обрушения кончилась перед первым же костром. Этот факт еще раз убеждает нас, что халатностью можно опорочить, очернить любое хорошее дело, а потом указывать на его недостатки.

Стоимость управления кровлей при помощи металлических костров во всех случаях ниже, чем при других способах. Разница в затратах по сравнению с обрушением на комплект тем больше, чем крепче породы кровли и труднее поддаются обрушению, что характерно для пласта четвертого Ельбанско. Экономический эффект наиболее заметен на пластах мощностью от 0,8 до 2 метра, то есть тех, которые отрабатывают шахта.

Некоторые наши руководители не понимают одного важного обстоятельства. На шахте, в основном, узаконена трехсменная

работа по добыче угля. И для лав с металлическими кострами эта организация труда не подходит. Нужна специальная ремонтная смена, в которую бы можно было осуществлять перевозку костров, а две смены оставить на добычу. Участки от этого не снижают показателей, наоборот, будет больше организованности и порядка, а значит и условий для повышения добычи угля.

Практика довольно убедительно показывает, что обрушение на деревянный комплект, хотя и связано с меньшей трудоемкостью, зато процесс посадки лавы — операция весьма опасная, требующая от посадчиков искусства и большого опыта. Во время посадки в завале остается почти весь крепежный материал.

Что нам необходимо сейчас сделать? Самое главное — это вплотную заняться вопросом улучшения управления кровлей, внедрением металлической крепи. Нельзя считать нормальным, когда в ряде лав, а именно в лавах №№ 99, 100, 91, 92, 93 костры имеются не на полную, их длину.

В шестом пятилетнем плане указано, что следует шире внедрять заменители леса. У нас такая возможность имеется и надо ее использовать.

А. МЯСНИКОВ,
инженер технического отдела.



В коллективе станции Кандалап замечательно трудится смена дежурного т. Скоробогатова.

На снимке: дежурный по станции А. Ф. Скоробогатов.

Больше внимания подземному транспорту

Недавно в городской газете была опубликована статья начальника шахты т. Каминского, в которой он рассказал о преимуществах работы коллектива «Шушталепской-1», переведенного на прерывную рабочую неделю. Эти преимущества бесспорны, но они могли быть лучше, если бы не плохая работа подземного транспорта.

Горняки давно предлагают перевести «подземного» диспетчера в шахту, в район квершилага № 2 главной штолни. Здесь скапливается много груза и требуется постоянное оперативное руководство. Однако руководители шахты, на словах охотно одобряя это предложение, почему-то не торопятся с проведением его в жизнь, хотя польза от этого была бы немалая.

На подземном транспорте крайне низка трудовая и производственная дисциплина. Пьянство среди надзора и прогулы рабочих здесь частое явление. Нельзя считать нормальным и то, что из 18 инженеров и 96 техников, которыми располагает шахта, в настоящее время на подземном транспорте работает только пять техников. Все они молодые специалисты и выполняют функции десятников. А руководителям шахты тт. Каминскому и Щербанину и неведомек, что, не укрепив этот ответственный участок грамотными, инициативными инженерно-техническими работниками, коллектив не сможет обеспечить ритмичную работу, дальнейшее увеличение добычи угля и улучшение технико-экономических показателей.

Откаточные пути, как в шахте, так и на поверхности находятся в запущенном состоянии. Забуры вагонеток, электровозов следуют один за другим по несколько раз в смену. Да и как не быть частым забурам, если пути доведены до такого состояния, что местами вагонетки не катятся по рельсам, а волокутся днищами по грязи и углю. В основных штреках откаточные пути совсем не балластируются и настилают их как попало, не сблюдая даже элементарных правил техники безопасности. Диспетчерская служба на подземном транспорте поставлена из рук вон плохо. Дежурный диспетчер, которого, кстати сказать, называют «подземным» (на

Шире внедрять металлическую крепь

На «Капитальной-2», как ни на одной другой шахте треста, случается частые аварии с горными выработками. Только завалов лав в среднем за каждый месяц бывает не менее пяти, в результате допускаются большие потери добычи. Это свидетельствует о том, что инженерно-технические работники шахты слабо работают над вопросами управления кровлей, не изыскивают более надежных паспортов крепления, а если что и делалось, то за счет увеличения расходования лесных материалов.

Как ни странно, но на шахте совершенно забыты металлические стойки типа «СДТ», хотя они показали высокие эксплуатационные качества. На «Капитальной-1» их охотно внедряют, неустанно работают над улучшением использования этих стоеч. Этим горняки избавились от завалов лав, сократили расход леса. Опыт наших соседей очень ценный для нас, но вот беда, никто не хочет учиться.

Применение металлических стоеч «СДТ» выгодно во всех отношениях. Все затраты, связанные с приобретением стойки, до-

ставкой и ремонтом окупаются через 25 перестановок. Но она выдерживает в среднем 150 перестановок. Следовательно, шахта на каждой стойке получает в год 150 рублей экономии и одновременно на полтора кубометра сокращается расход крепежного материала.

Надо иметь в виду, что при широком использовании металлической крепи разгружается подземный транспорт, так как потребность в лесе уменьшается, сокращается численность лесодоставщиков и значит высвобождаются значительные средства по фонду заработной платы.

Сейчас на нашей шахте набран достаточно опыт управления кровлей с помощью металлических костров, что при известных условиях дает положительные результаты. Одно время у нас не могли устранить завалы лавы № 84. Длина ее была большая, а подвигание медленное. Кровля отслаивалась и создавала большое давление, которое не выдерживала деревянная крепь. Было решено ускорить подвигание лавы и внедрить металлические костры.

Стоимость управления кровлей при помощи металлических костров во всех случаях ниже, чем при других способах. Разница в затратах по сравнению с обрушением на комплект тем больше, чем крепче породы кровли и труднее поддаются обрушению, что характерно для пласта четвертого Ельбанско. Экономический эффект наиболее заметен на пластах мощностью от 0,8 до 2 метра, то есть тех, которые отрабатывают шахта.

Стоимость управления кровлей при помощи металлических костров во всех случаях ниже, чем при других способах. Разница в затратах по сравнению с обрушением на комплект тем больше, чем крепче породы кровли и труднее поддаются обрушению, что характерно для пласта четвертого Ельбанско. Экономический эффект наиболее заметен на пластах мощностью от 0,8 до 2 метра, то есть тех, которые отрабатывают шахта.

Республика Египет

Египет расположен в северо-восточной части Африки. Он занимает территорию около одного миллиона квадратных километров. Большая часть этой площади — безжизненные пустыни. Почти все двадцатитрехмиллионное население страны проживает на узкой полосе вдоль реки Нил. Особенно густо заселены низовья Нила. Здесь же расположены крупнейшие египетские города: столица государства — Каир с населением в два миллиона стотысяч человек и важнейший порт Александрия, насчитывающий почти миллион жителей. Население Египта говорит на арабском языке.

Египтяне называют свою страну «даром Нила». И действительно, Нил играет в жизни народа исключительную роль. Он служит не только единственным источником воды для орошения, без которого невозможно земледелие в этой тропической стране, но и дает ценные удобрения для полей. Важнейшая отрасль экономики Египта — сельское хозяйство; в нем занято около двух третей всего населения страны. Египетские крестьяне выращивают пшеницу, кукурузу, ячмень, рис, сахарный тростник, финиковые пальмы, цитрусовые, оливки, овощи. Они собирают со своих полей два, а то и три урожая в год.

Большую роль в экономике страны играет хлопководство. Под хлопчатником занята примерно одна треть всех обрабатываемых земель. Египетский длинноволокнистый хлопок славится на весь мир и в большом количестве вывозится в другие страны.

Промышленность Египта представлена главным образом текстильными, хлопкоочистительными и другими предприятиями легкой промышленности. Металлообрабатывающие заводы и мастерские малочисленны, хотя страна располагает значительными запасами минерального сырья. Рабочий класс Египта насчитывает около 800 тысяч человек. На протяжении многих десятилетий развитие экономики Египта, в особенности его промышленности, было сковано из-за господства в стране английских колонизаторов.

Английские войска высадились в Египте в 1882 году. Все эти 74 года иностранной оккупации были периодом напряженной борьбы египетского народа за независимость. Особого размаха эта борьба достигла после второй мировой войны.

Много египетских патриотов пало в суворой битве за свободу, но их кровь была пролита недаром. В 1951 г. египетский парламент расторгнул кабальный договор с Англией, на основании которого английские войска покинули Египет.

Король Египта и помещики — феодалы испугались подъема национально-освободительного движения в стране и пошли на сговор с империалистами. Но их заговор был сорван.

В июле 1952 года группа патриотически настроенных офицеров египетской армии совершила государственный переворот и свергла прогнивший монархический режим. Египет стал республикой.

Национально-освободительная борьба египетского народа продолжалась с неослабевающей силой. Осенью 1954 года Англия была вынуждена подписать соглашение об эвакуации своих войск, находившихся в зоне Суэцкого канала.

Выход английских воинских частей был завершен к 18 июня 1956 года. Египетский народ торжественно отметил этот день как большой национальный праздник. А через пять дней египтяне направились к избирательным урнам, чтобы утвердить конституцию республики и выбрать президента. Подавляющее большинство избирателей отдало свои голоса за Гамаль Абдель Насера,

П. ДЕМЧЕНКО.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Осинники, Ленина, 139-3 (второй этаж). Телефоны: редактора — 3-23, партийного и промышленного 4-78, отдел культуры и быта — 2-98, типографии — 3-60, 4-76

По нашему городу

Новый магазин

С каждым годом в нашем городе растет сеть специализированных магазинов, киосков, ларьков, столовых, кафе.

На днях в поселке Калтан по проспекту имени Сталина открылся новый магазин «Гастроном». Магазин хорошо оформлен художественно. В нем имеется бакалейный, вино-гастрономический, молочно-мясной, штучный и другие отделы. Он укомплектован квалифицированными кадрами молодых специалистов.

За первые три дня было продано населению много продуктов, его посетили тысячи людей.

И. ЛЮБИМОВ.

Учебники для школьников

Многолюдно в эти дни в магазине Книготорга в отделе школьной литературы. Для учащихся младших, средних и старших классов поступила очередная партия учебников.

Школьники приобретают к началу занятий учебники: курс физики, химии для 9 класса, родную литературу, географию, и другие учебники.

Имеются в продаже портфели, карандаши, ручки, перья, резинки, линейки, тетради. На днях в магазин поступят новая партия учебников.

Новое пополнение специалистов

Растет наш город. Увеличивается число школ, детских и лечебных учреждений. Пополняются эти учреждения специалистами.

В этом году из высших и технических учебных заведений прибыли десятки хорошо подготовленных врачей и учителей.

* *

Выпускниками педагогических вузов и университетов пополнился отдел народного образования. В школы города направлены преподаватели математики 8 человек, русского языка — 4, географии и биологии — 5. 8 учителей определены в начальные классы. Это помогло обеспечить кадрами почти все школы.

* *

Лечебные учреждения города пополнились врачами и средними медицинскими работниками. Из вузов к нам прибыли 3 педиатра, хирурги, терапевты и более 40 работников среднего медицинского персонала.

Новыми специалистами теперь укомплектованы детские больницы №№ 1 и 2, а также поликлиника шахты «Капитальная-1».

* *

Квалифицированными кадрами комплектуются у нас и детские учреждения. Из учебных заведений, дающих дошкольное педагогическое образование, в город прибыли 18 работников. Ими укомплектованы детские сады шахт «Капитальная-1», «Капитальная-2», поселок Малышев Лог и шахты № 4. В детский дом на воспитательную работу направлены демобилизованные воины, имеющие педагогическое образование.

ФУТБОЛ

В прошедшее воскресенье состоялась очередная встреча на первенство области по футболу. Сборная команда нашего города принимала «Металлурга» (г. Сталинск).

Игра проходила при неблагоприятных климатических условиях — шел дождь. Больше выдержки и упорства в этих условиях проявили гости. Они имели явное преимущество на поле и одержали победу со счетом 3:0.

Накануне этой встречи наши футболисты играли со сборной командой Таштагольского района. Встреча закончилась вничью (1:1).

П. ДЕМЧЕНКО.



Много государств и городов посетили в этом году советские туристы. Они знакомились с историческими памятниками, с достопримечательностями, с бытом людей. Группа туристов на теплоходе «Победа» побывала в Италии.

На снимке: Рим. Продажа фруктов на одной из улиц города.

Победа спортсменов Кузбасса

Вот уже несколько лет подряд спортсмены — шахтеры крупнейших угольных бассейнов нашей Родины встречаются в дружеских матчах по боксу, борьбе и тяжелой атлетике. Эти матчи посвящаются празднованию Всесоюзного Дня шахтера. Команда Кузбасса не раз выходила победительницей в этих встречах с шахтерами Донбасса. В прошлом году кузбассовцы встречались в г. Караганде с шахтерами этого крупнейшего угольного бассейна. В упорной спортивной борьбе победу одержали наши земляки. Они выиграли встречи по классической борьбе и тяжелой атлетике. По боксу первенство завоевали карагандинцы.

В этом году Кузбасс принял гостей в нашем городе. Встречи состоялись на стадионе «Шахтер». Защищать честь гостей вышли сильнейшие борцы, штангисты и боксеры Карагандинской области. Многие из них являются рекордсменами и чемпионами Казахской ССР. Так, например, штангист Федор Семенов, инструктор шахты № 35 и Наум Китайчик, техник ремонтно-механического цеха г. Караганды являются чемпионами области, боксеры Василий Гудзев, десятник шахты № 38, Леонард Тришкин десятник той же шахты и Александр Закарьян — чемпионы ЦС ДСО «Шахтер» и Казахской ССР. Борцы 1-го разряда тт. Кнапп, Эворд и Густокашин — призеры своей республики в 1956 году.

От команды Кузбасса получило право защищать спортивную честь представилось лучшим из лучших — штангистам: неоднократным чемпионам Кузбасса победителям прошлогодней встречи шахтерам Ивану Бурыкину (г. Прокопьевск и Девизу Чернатаеву (г. Киселевск), а также сильнейшему тяжелоатлету СССР, чемпиону и рекордсмену РСФСР мастеру спорта Радиону Плюкельдеру (г. Киселевск). Честь своей команды по борьбе отстаивали Василий Иващенко — электрослесарь шахты «Новая» г. Ленинск-Кузнецк и участник Спартакиады народов РСФСР Владимир Соснов (г. Ленинск-Кузнецк). Команда боксеров представлена Владимиром Фоминым — студентом горного техникума г. Осинники, Николаем Линкиным — студентом техникума г. Ленинск-Кузнецк. Из 10 участников соревнования по боксу четверо защищали спортивную

честь Кузбасса одержали шесть побед из семи. Закончили соревнования боксеры. На ринге было девять пар. Хорошее мастерство продемонстрировал второразрядник Фомин, учащийся Осинниковского горного техникума, поразивший своего партнера нокаутом в третьем раунде. Хорошее мастерство продемонстрировал Линкин (г. Ленинск-Кузнецк), которому присудили победу во втором раунде за явное преимущество. Одержали победу осинниковские боксеры Ляпин и Дедун. Из гостей хорошо поработал и, безусловно, выиграл встречу чемпион Казахской ССР Александр Закарьян. Наши гости не выставили боксера по одной весовой категории. И общий результат получился 6:4 в пользу боксеров Кузбасса.

Соревнования прошли в теплой дружественной обстановке. Они показали сплоченность и единство горняцких коллективов Караганды и Кузбасса.

В. АЛЕКСАЕВ,

председатель горкома физкультуры и спорта.

Зам. редактора В. СЕМЕНИХИН.

Клуб ШАХТЕРА

29 августа

«КРОВАВАЯ ДОРОГА»

Начало сеансов: 5, 7, 9 часов.

Клуб имени СТАЛИНА

29 августа

«ВСТРЕЧА»

Начало: 1, 3, 5, 7, 9 часов.

30 августа в 8 часов вечера в Малом зале клуба имени Сталина состоится совещание участников городской выставки изобразительного и декоративно-

прикладного искусства. Приглашаются все желающие.

Комиссия по организации

выставки.

Тираж 3500 экз. Зак. 2609